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（1）已知A、B两个事件满足条件P（AB）=P（
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]B

），且P（A）=p，
则P（B）=

 
  。（3分）
（2）设相互独立的两个随机变量
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具有同一分布律，且
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则随机变量
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（3）已知随机变量
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分别服从正态分布
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（1）求
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的数学期望
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和方差
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（2）求
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（3）问
[image: image19.wmf]X

与
[image: image20.wmf]Z

是否相互独立？为什么？（满分6分）

95年
（1）设
[image: image21.wmf]X

表示10次独立重复射击命中目标的次数，每次射中目标的概率为0.4，则
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的数学期望
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（2）设
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（3）
设随机变量X的概率密度为
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求随机变量
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的概率密度
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96年
1．
设工厂A和工厂B的产品的次品率分别为1%和2%，现从由A厂和B厂的产品分别占60%和40%的一批产品中随机抽取一件，发现是次品，则该次品是A厂生产的概率是

  。(3分)
2．
设
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是两个相互独立且均服从正态分布N（0，
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3．设
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是相互独立且服从同一分布的两个随机变量，已知
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的分布律为
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（1） 写出二维随机变量（X，Y）的分布律；
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（2） 求EX。（共6分）
97年
1.
袋中有50个乒乓球，其中20个是黄球，30个是白球。今有两人依次随机地从袋中各取一球，取后不放回，则第2个人取得黄球的概率是


。（3分）
2.设两个相互独立的随机变量X和Y的方差分别为4和2，则随机变量3X-2Y的方差是（     ）
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（D）44

 [3分]

3.
从学校乘汽车到火车站的途中有3个交通岗，假设在各个交通岗遇到红灯的事件是相互独立的，并且概率都是
[image: image36.wmf]5
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。设X为途中遇到红灯的次数，求随机变量X的分布律、分布函数和数学期望。（7分）

4. 
设总体X的概率密度为
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其中
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是来自总体X的一个容量为n的简单随机样本，分别用矩估计法和极大似然估计法求θ的估计量。（5分）
98年
1．（3分）设A、B是两个随机事件，且0<P(A)<1, P(B)>0, P(B | A)=P(B | 
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)，则必有
（A）P（A | B）= P(
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（B）P（A | B）≠P(
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（C）P（AB）= P(A)P（B）


（D）P（AB）≠P(A)
P（B）
2.（6分）
设两个随机变量X、Y相互独立，且都服从均值为0、方差为
[image: image42.wmf]2
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的正态分布，求|X-Y|的方差。
3.（4分）
从正态总体
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中抽取容量为n的样本，如果要求其样本均值位于区间（1.4, 5.4）内的概率不小于0.95，问样本容量n至少应取多大？
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4.设某次考试的学生成绩服从正态分布，从中随机地抽取36位考生的成绩，算得平均成绩为66.5分，标准差为15分，问在显著性水平0.05下，是否可以认为这次考试全体考生的平均成绩为70分？并给出检验过程。（4分）

附表：t分布表
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99年
1.（3分）
设两两相互独立的三事件A，B和C满足条件；ABC=Ф，P（A）=P（B）=P（C）<
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2.（3分）
设两个相互独立的随机变量X和Y分别服从正态分布N（0，1）和N（1，1），则
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3.（8分）
设随机变量X与Y相互独立，下表列出了二维随机变量（X，Y）联合分布律及关于X和关于Y的边缘分布律中的部分数值，试将其余数值填入表中的空白处。
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4.（6分）
设总体X的概率密度为
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是取自总体X的简单随机样本。
（1） 求θ的矩估计量
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（2） 求
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的方差
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00年
1.（3分）
设两个相互独立的事件A和B都不发生的概率为
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，A发生B不发生的概率与B发生A不发生的概率相等，则P（A）=


。
2.（3分）
设二维随机变量（X，Y）服从二维正态分布，则随机变量
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3.（8分）
某流水生产线上每个产品不合格的概率为p(0<p<1)，各产品合格与否相互独立，当出现一个不合格产品时即停机检修。设开机后第一次停机时已生产了的产品个数为X，求E（X）和D（X）。

4.（6分）
设某种元件的使用寿命X的概率密度为
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其中θ>0为未知参数。又设
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的一组样本观测值，求参数θ的最大似然估计值。

01年
1.（3分）
将一枚硬币重复掷n次，以X和Y分别表示正面向上和反面向上的次数，则X和Y的相关系数等于
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[image: image76.wmf]2

1




（D）1



[
]

2.（3分）
设随机变量X的方差为2，则根据切比雪夫不等式有估计
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3.（7分）
设总体
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，从该总体中抽取简单随机样本
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的数学期望E（Y）。
4.（7分）设某班车起点站上客人数
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服从参数为
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的泊松分布，每位乘客在中途下车的概率为
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，且中途下车与否相互独立。以
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表示在中途下车的人数，求：

（1）在发车时有
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个乘客的条件下，中途有
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人下车的概率；

（2）二维随机变量
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的概率分布。
02年
1.（3分）
设随机变量X服从正态分布
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2.（3分）
设
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3.（7分）
设随机变量X的概率密度为
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对X独立地重复观察4次，用Y表示观察值大于
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[image: image102.wmf]2

Y

的数学期望。

4.（7分）
设总体X的概率分别为
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其中θ（0<θ<
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求θ的矩估计值和最大似然估计值。
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（5）设二维随机变量(X,Y)的概率密度为
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（6）已知一批零件的长度X (单位：cm)服从正态分布
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（6）设随机变量
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十一 、（本题满分10分）

已知甲、乙两箱中装有同种产品，其中甲箱中装有3件合格品和3件次品，乙箱中仅装有3件合格品. 从甲箱中任取3件产品放入乙箱后，求：

(1) 乙箱中次品件数的数学期望；

(2) 从乙箱中任取一件产品是次品的概率.

十二 、（本题满分8分）

设总体X的概率密度为
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其中
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(1) 求总体X的分布函数F(x);

(2) 求统计量
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的估计量，讨论它是否具有无偏性.
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1.（4分）      设随机变量X服从正态分布N(0,1)，对给定的
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2.（4分）  设随机变量X服从参数为
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3.（4分）   设随机变量
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4.（9分）    设A,B为随机事件，且
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求：（I）二维随机变量(X,Y)的概率分布；

   （II）X和Y的相关系数
[image: image146.wmf].
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5.（9分）    设总体X的分布函数为
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其中未知参数
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为来自总体X的简单随机样本，求：

（I） 
[image: image149.wmf]b

的矩估计量；

（II） 
[image: image150.wmf]b

的最大似然估计量.
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（6）从数1,2,3,4中任取一个数，记为X, 再从
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（13）设二维随机变量(X,Y) 的概率分布为
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（22）（本题满分9分）
设二维随机变量(X,Y)的概率密度为
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求：（I） (X,Y)的边缘概率密度
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（23）（本题满分9分）
设
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为来自总体N(0,1)的简单随机样本，
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为样本均值，记
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求：（I） 
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1.（4分）   设
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2.（4分）  设随机变量
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3.（4分）设随机变量
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4.（9分）随机变量x的概率密度为
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5.（9分）  设总体X的概率密度为
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的最大似然估计.

07年
(9) 某人向同一目标独立重复射击,每次射击命中目标的概率为p(0<p<1), 则此人第4次射击恰好第2次命中目标的概率为
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(10) 设随机变量(Ｘ,Ｙ)服从二维正态分布，且Ｘ与Ｙ不相关，
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(16) 在区间(0, 1)中随机地取两个数, 则两数之差的绝对值小于
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(23) (本题满分11分) 

设二维随机变量(X, Y)的概率密度为
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(I) 求
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(II) 求Z＝Ｘ+Ｙ的概率密度
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（7）设随机变量
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（8）设随机变量
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（14）设随机变量
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服从参数为1的泊松分布，则
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22）（本题满分11分）
设随机变量
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（2）求
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（23）（本题满分11分） 
设
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09年
1.设随机变量
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2. .设随机变量
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与
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4.（满分11分）

袋中有1个红色球，2个黑色球与3个白球，现有回放地从袋中取两次，每次取一球，以
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分别表示两次取得的红球、黑球与白球的个数。
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（2） 求二维随机变量
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（1） 求参数
[image: image286.wmf]l

的矩估计量；

（2） 求参数
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的最大似然估计量。
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(23)(本题满分11 分)
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1.设
[image: image329.wmf]12

(),()

FxFx

为两个分布函数，其相应的概率密度为
[image: image330.wmf]12

(),()

fxfx

是连续函数，则必为概率密度的是（   ）

(A) 
[image: image331.wmf]12

()()

fxfx


(B) 
[image: image332.wmf]21

2()()

fxFx


(C) 
[image: image333.wmf]12

()()

fxFx


(D) 
[image: image334.wmf]1221

()()()()

fxFxfxFx

+


2.设随机变量
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3.设二维随机变量服从正态分布
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4.(满分11分)

设随机变量
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(1) 求二维随机变量
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为来自正态分布总体
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的简单随机样本，其中
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（1）求参数
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的最大似然估计
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(1)设随机变量X与Y相互独立，且分别服从参数为1与参数为4的指数分布，则
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 (A)   1/5       (B)   1/3      (C)   2/5          (D)4/5

(2)将长度为1m的木棒随机地截成两段，则两段长度的相关系数为  (   )
 (A)  1           (B)   1/2       (C)    -1/2         (D)-1
(3)设A,B,C是随机变量，A与C互不相容，
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（4） 设二维离散型随机变量X、Y的概率分布为  
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（Ⅰ）求
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 (5) 设随机变量X与Y相互独立且分别服从正态分布
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，其中σ是未知参数且σ>0.设.
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 (1)求Z的概率密度
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（2）设
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为来自总体Z的简单随机样本，求
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（3）证明
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